

# 合肥市出台校外培训机构学员预缴费管理办法

## 校外培训机构不得违规预收费

星报讯(记者 谢静) 学员提前预缴费,可课还没上完,培训机构就“跑路”了?近年来,培训机构关门跑路的事情时有发生,消费者想报个培训班如何才能放心?

日前,合肥市教育局发布了《全市校外培训机构学员预缴费管理办法(试行)》,其中提出,将首次建立合肥市校外培训机构学员预缴费管理服务系统。

记者了解到,该系统由教育主管部门、银行、校外培训机构三方组成。向学员提供缴费、师资和课程查询等服务,对学员预缴费情况实时监控,保障学员和校外培训机构双方合法权益。

管理办法中明确,“校外培训机构应与全部培训学员

签订《合肥市中小学生校外培训服务合同》,不得预先收取三个月以上的培训费用,应及时、全额缴存预缴培训费至预缴费账户内。”按照要求,未足额缴入预缴费账户的,由属地教育主管部门责令其限期改正,取消该培训机构当年评先、评优资格;情节严重的,可认定有失信行为,载入执业信用档案和全市校外培训机构黑名单直至责令停止招生。

此外,校外培训机构应严格按照所公示的收费项目和标准进行收费,严格执行“收费时段与教学安排应协调一致”“不得一次性收取时间跨度超过3个月的费用”的收费要求,服务系统上所提供的培训机构信息应与县

(市)区教育主管部门登记备案内容一致。各县(市)区教育主管部门要将校外培训机构预缴资金是否纳入服务系统情况,列入对校外培训机构开展年检或“双随机、一公开”监管工作的主要内容,按照有关规定实施信用联合惩戒。

随着全市校外培训机构学员预缴费管理办法出台,明确了银行、培训机构、教育主管部门三方权责,推动了《校外培训服务合同文本》的签订,为保护家长和学员权益提供了法律法规支撑。合肥市教育局表示,下一步,将开发合肥市校外培训机构学员预缴费管理服务系统,并在部分城区开展试点,待办法成熟后再全面推行实施。

### 安全营习作选登

## 一次有意义的活动

合肥市双岗小学 施盛慈 指导老师:郑东梅

暑期,有幸跟随市场星报的记者老师和同学们去叁仁学安全教育互动体验中心参加了安全营主题活动。首先,讲解员认真地给我们讲解了烟雾逃生消防安全知识,又给我们看了火灾带给人类危害和人类遇到着火不知所措的视频。于是我们开始学习烟雾逃生,当着火时候要拿一块毛巾打湿,对折三到四次到八层,捂住口鼻,低头弯腰,膝盖弓着,尽量以最低的姿势慢慢往前走,逃离火场。原来浓郁的烟雾下面最低处还有一丝空气,我们顿时由好奇转为惊叹。只有亲身体验才能感受到这种氛围。发生火灾时,如何正确拨打火警电话?我们小朋友特别兴奋,每个人都学习了怎么报火警。遇事千万别慌乱,火警拨打119,里面怎么问怎么答,一定要大脑清晰说出具体位置、电话,小朋友们一定要知道家里爸妈电话和家庭住址。

每个人都学会使用灭火器,一看、二提、三拔、四压,对准着火点一直喷到火灭为止。救生绳是高空着火必备逃生器具,把绳子固定好,一端套在自己腰上,一端下滑之前用手拽着,当下滑时刻迅速放掉手中绳,膝盖弯曲,手拽着系腰绳上端慢慢下滑。刚开始我真有点害怕,等脚踏地我才心情放松。现在回想起来还是心有余悸。

喝酒不开车,开车不喝酒。我们戴上特殊的眼镜模拟体验了喝醉酒后看东西是不准确的,意识模糊的,看一个东西感觉有两个或者多个,很晕。特别是醉酒后撞击给人体带来的危害。我们也懂得要呼吁大人和未来的我们一定记住“喝酒不开车”。在VR体验环节,台风、地震来临的场景体验太震撼了,摇摇晃晃地一阵

眩晕。当时在体验场地上心情无比沉重,希望我们的地球妈妈要保护我们,我们也要爱护地球妈妈。我们只有一个地球,她就是我们母亲,给我们提供各种生存资源,是我们唯一的家园。我们一定要低碳环保,美化地球,让地球妈妈变得更加美丽动人,生机勃勃,永不生病。

在最后的家庭安全用电体验环节,一个小小的实验着实吓了我一跳,当身体出现麻麻感觉的时候才知道电流的厉害。家家都用电,安全知识一定要懂得,千万别用手去触摸电源体。活动结束后拿到安全专家荣誉证书那一刻,我发觉我们要学的东西太多太多了。希望我们小朋友们可以多参加这种安全教育活动,大人们也跟着一起学习。我们不仅学习安全知识,还感受到了团队精神、增强了沟通能力,自我管理能力也得到提升。

这次活动真的非常有意义,大家赶紧行动起来吧!

### 点评:

可爱的小作者按照参观体验顺序记叙了自己参加安全营体验的过程,写出了自己的所思所得。尤其在描述自然灾害体验感受的基础上,联想到自己生活的地球环境,呼吁“我们也要爱护地球妈妈,让地球妈妈变得更加美丽动人”,写出了自己的感想。这里要为你手动点赞哦!小作者的思路清晰,很多场景的描述扣人心弦,既让我们身临其境,更让我们也想去一探究竟!在写作技法上,如果能在这么多的场景中选择最吸引人和感触最深的地方,着重写出来,全文注意主次和详略,那就更棒啦!

## 美丽的校园

合肥市南门小学森林城校区二(10)班 杨子琪 指导老师:杜红洋

我在一座美丽的校园读小学,它坐落在合肥市庐阳区万科森林公园的东北面。学校里有我敬爱的校长、用心血培育我们的老师和非常热情的同学,还有我们的吉祥物——灵鹿。

我们学校里有各式各样的植物,宽广的操场,有让我们在里面学习的教学楼,可在里面了解更多知识的图书馆,还有供我们学习体育技能和观看比赛的体育馆。最

神秘的是实验楼,那里面有许许多多的秘密等着我们去发现!

下课铃声一响,同学们就会争先恐后地跑出教室去玩,有时还会约几个小伙伴到我们的“秘密基地”去,我们在那边可以玩跳房子、抓小鱼、跳绳……我们在那里度过了一段美妙的欢乐时光。

这就是我们要在这里度过六年的欢乐海洋——南门小学。



### 教育动态

## 合肥市双岗幼儿园教育集团: 深入开展大走访 炎炎夏日传真情

为进一步加强新时代教师师德师风建设,建立有效家园共育的沟通机制,根据合肥市教育局相关文件精神,合肥市双岗幼儿园教育集团四园在总园长高洁的统筹安排下以及四园负责人的带领下,于近期集中开展“倾听家长心声、共担育人使命”线下大走访活动。此次走访活动主要对园所内建档立卡、随迁子女留守儿童、特殊家庭等进行线下走访慰问,切实加强学校和家庭、教师和家长之间的联系和沟通,家园合力,共促幼儿身心发展。

本次家访活动,老师走进孩子家庭中和家长进行交流,得到了家长和孩子的热烈欢迎。教师们详细了解孩子的居家生活环境,与家长交谈孩子在假期的表现,同时耐心解答家长在教育孩子时遇到的问题,结合幼儿具体特点提出建议,帮助家长解决教育上的疑惑,与家长共同探讨促进学生健康成长的有效方法与途径,听取家长们的意见与建议。同时提醒家长暑假期间要注意幼儿的安全,做好安全教育和监护工作。老师们还为每个家庭精心准备了慰问品,表达出幼儿园对他们诚挚的关怀。

暖心家访,情系童心。本次线下大走访活动,教师们积极准备,制定活动方案,并由各园领导、行政人员带领走进学生家庭。通过与幼儿及家长一对一“零距离”沟通,用心交流,有针对性地进行帮扶,宣传科学育儿方式和理念,同时进行幼儿暑期安全教育,有效地建立起了家园共育的沟通机制,让孩子们在爱的环境中健康快乐地成长。

邢凯燕 孙娇娇 韩敏

## 合肥市明珠小学党支部 开展暑期“大家访”活动

暑假期间,合肥市明珠小学党员教师充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,率先开始“倾听家长心声、共担育人使命”大走访活动。

以张青副校长为代表的多名党员教师通过线下走访和线上交流相结合的方式与家长进行沟通。党员同志们深入了解孩子在家里的表现,掌握学生家庭情况、学习和生活习惯、家务劳动、尊重长辈等情况,全面反馈学生在校表现情况。根据孩子出现问题的症结,和家长探讨教育孩子的方法,向家长宣传家庭教育思想、科学育人知识、家庭教育方法、心理健康知识,并针对孩子的个人情况提出了有建设性的教育建议。

本次活动进一步加强了明珠小学党员教师与学生、与家庭的联系;让家长们对孩子、对老师、对学校有了更充分的了解,对学生今后的发展起到了良好的促进作用。

李昌 王楠

## 挥洒汗水 浇灌梦想



合肥市裕溪路学校为合肥市足球特色学校和合肥市“女子足球训练基地”。该校于2007年成立少年女子足球队,队员当中大部分为进城务工人员子女。暑假期间,学校女足队员开展各种足球活动。

汪浦林/文 解琛/图

## 拒绝低头族 全家齐运动



8月7日,合肥市和平小学二小的假日亲子游戏活动拉开帷幕,活动旨在呼吁广大家长不做低头族,以亲子运动的方式来增进沟通,融洽亲子关系,共享运动的快乐,展示新时期家庭和谐、健康、向上的精神风貌。

蒋娟娟